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Реформування національної економіки в Україні призвело до 

демонополізації харчової промисловості, різкого послаблення відомчого 

контролю за виробництвом та реалізацією харчових продуктів, в тому числі і 

для дитячого харчування, до активізації приватної підприємницької діяльності 

та збільшення обсягів імпорту продовольства. Все це зумовило зниження якості 

як вітчизняної, так і імпортованої продукції. 

Якість продукції (у найширшому розумінні) стала нині чи не головним 

критерієм конкурентоспроможності виробництва, а, отже, основою 

конкурентоспроможності національної економіки та її стійкого розвитку. 

Проблема якості і безпеки харчових продуктів стає загальнодержавною, й це 

надає виняткового значення стимулюванню конкурентоспроможності 

вітчизняної продукції. 

На сьогоднішній день багато є конкурентів в будь-якій галузі діяльності. 

Кожне підприємство намагається завоювати споживачів. Деякі підприємства 

досягають цієї мети шляхом економії на якості продукції для досягнення 

нижчої ціни. Для регулювання корисної продукції на вітчизняному ринку 

розроблено систему стандартизації та сертифікації. 

Стандартизація продукції – це встановлення і застосування єдиних 

правил з метою упорядкування, узаконення й запровадження показників і норм 

якості продукції, а також відпрацювання у сфері виробництва технологічних 

процесів і операцій відповідно до цих вимог. Вона є визначальним елементом 

специфічного менеджменту, що найбільше впливає на процес постійного 

забезпечення виробництва і постачання на ринок конкурентоспроможної 

продукції [1]. 

Сертифікація – засіб незалежного оцінювання відповідності якості 

товарів та послуг міжнародним та державним стандартам.  

Здійснення сертифікації спрямоване на досягнення таких цілей: 

– захист та забезпечення прав споживачів на споживання якісної та 

безпечної продукції; 

– створення умов для участі підприємства у міжнародному економічному, 

науково-технічному співробітництві та виходу на міжнародні ринки. 

– допомога споживачеві в обґрунтованому виборі продукції та послуг; 

– формування конкурентних переваг для продукції. 

Основою нормативної бази сертифікації послуг служать Закони України, 

міжнародні, регіональні і національні стандарти, затверджені санітарно-

гігієнічні норми і правила [2]. 

Забезпечення високого рівня якості відбувається шляхом впровадження 

комплексу технічних, організаційних, економічних та інформаційних заходів і 

представляє собою трудомісткий процес, що передбачає проектування, 
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виготовлення та реалізацію продукції і має достатньо високий ступінь 

корисності.  Перед підприємством, що прагне зберегти свої позиції на ринку, 

постає необхідність застосування нових форм і методів підвищення якості 

продукції. 

Перш за все, це методи технічні, до яких відносяться: впровадження у 

виробничу діяльність підприємства нових видів техніки і технології; 

вдосконалення застосовуваних стандартів і технічних умов підприємства; 

зростання питомої ваги випуску сертифікованої продукції; підвищення якості 

сировини, матеріалів, напівфабрикатів, використовуваних у виробництві 

продукції; вдосконалення показників транспортабельності продукції. Важливе 

значення мають організаційні методи підвищення якості. 

В сучасних економічних умовах  система управління якістю  як органічна 

частина підприємства повинна проектуватися, виходячи з призначення, 

цільової орієнтації та умов господарювання, а не формуватися лише 

еволюційним шляхом за допомогою окремих часткових 

нововведень. Працююча система управління якістю повинна стати реальним 

інструментом безперервного вдосконалення діяльності підприємства і 

джерелом економічних вигід. 
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